

DLAKOCEPSTVO ALI MALOMARNOST?

Med obilico uspehov, ki smo jih dosegli na področju družbene samozaščite in varnosti, se nam kdaj pa kdaj skorajda neopazno vtihotapijo »problemčki« ali tako imenovane malenkosti. V prepričanju, da občutneje ne morejo vplivati na to, kar smo zgradili, jih enostavno zanemarjamo in prepuščamo pozabi. In pri tem verjetno pozabljamo, da lahko prav iz teh skritih potočkov v določenem trenutku nastane tudi divja reka, ki je zmožna podirati še tako trdne in utrjene bregove.

Tega se dobro zavedajo tudi šišenski komunisti, oziroma OO ZK, ki se pri najnovejši analizi politične in varnostne situacije niso ustavili pri doseženih uspehih. Zato ne, ker vedo, da ni nič tako dobro, da ne bi bilo lahko boljše.

Tako so tudi na sestanku osnovne organizacije ZK »Hinko Smrekar III«, brez dlake na jeziku, komunisti spregovorili o naši pozabljivosti in malomarnosti.

Ce bi njihovi razpravi prisluhnil nevednež, bi verjetno pomislil, da gre za dlakocepstvo. Kakorkoli že, organizacija je spregovorila o naših »luknjah« v samozaščiti in varnosti, nekatere ugotovitve pa so lahko »skupni imenovalec« za vso krajevno skupnost in verjetno tudi za ta ali oni del naše občine. Zato jih, brez žele, da bi te ugotovitve postale recept za vse in vsakogar, posredujemo našim bralcem. Kajti dobro je znano, da vsaka hiša, stavba ali naselje — glede varnosti in zaščite — ni brez določenih posebnosti. Omenjena organizacija ZK se je torej spopadla z belimi lisami v naši družbeni samozaščiti in pri tem skušala vsaj nakazati, kako nevarno je »tlenje« tistega, kar se običajno imenuje — malenkost!

● Najprej je stekla beseda o nekaterih stanovanjskih blokih in stolpnica, katerih vhodna vrata so »non-stop« odprta, se pravi podnevi in ponoči, da o razsvetljavi stopnišč sploh ne govorimo. Ali v tem primeru ne gre za očitno malomarnost, ki razjeda varnost stanovalcev in njihovega premoženja?

● Drugi primer: nekatera družbena stanovanja so sprejela nove družine in posameznike. A žal so nekateri novi sosedje v svojem novem okolju le — neznanci! Celo hišni sveti se niso potrudili, da bi v seznam stanovalcev zapisali nova imena!



Hudo je, če si nemočen, še huje pa je, če si v nesreči osamljen

● Na sestanku je bilo slišati, da večini komunistov in tudi stanovalcem sploh ni znano, kako v primeru nesreče priti do tako imenovane reševalne garniture — do krampov in lopati! Je tega orodja sploh dovolj...?

● Protipožarna varnost ni povsod zaživel. Marsikje namreč ni klasičnih sredstev kot so pesek in sodi z vodo, del stanovanjskih objek-

tov pa je brez hidrantov in protipožarnih aparatov. In kaj potem storiti v primeru požara? Stanovalci bi morali poklicati in počakati na prostovoljne ali poklicne gasilce, medtem pa bi ogenj opravil svoje! Počuk: poskrbeti za zaščito pred požarom in vsaj skupino stanovalcev usposobiti za ukrepanje proti ognju.

● Znano je tudi, da večina naših gospodinjstev uporablja mestni plin. In kaj v primeru eksplozije? Spomnimo se Celja in blizu petdesetih človeških žrtev plina na Poljskem. V takih primerih je potrebno kar se da hitro obvestiti plinarno. Že, že, ampak, kaj vse se lahko zgodi do prihoda strokovnjakov? Ali kdo od naših sosedov in sostanovalcev ve, kako ukrepati v primerih, ko zagrozi nevarnost plina?



Praktične vaje — najboljša šola zaščite

V naši občini

Štab NNNP 1979

Za uspešno vodenje in usmerjanje letošnje množične akcije NNNP (Nič nas ne sme preseñetiti) je predsedstvo SZDL občine Ljubljana-Siška ustanovilo sedemnajstčlanski štab, ki ga vodi predsednik OK SZDL Stanko Hvale. V štabu NNNP 1979 so zbrani predstavniki vseh družbenopolitičnih organizacij, družbenih dejavnosti, CZ, LO, TO in ZRVS.

Štab je sprejel program dela sveta za LO in družbeno samozaščito, ki med drugim zajema nadaljnjo krepitve zasnove SLO in vseh njenih dejavnikov, kot tudi usposabljanje SZDL za učinkovito in predvsem usklajeno delo v razmerah vojne ali hujše naravne nesreče. Člani štaba so načrtovali tudi številne vaje prve in druge stopnje pripravljenosti, pri tem pa niso pozabili na obrambno vzgojo v osnovnih in srednjih šolah na območju občine. Posebej bodo preverili pripravljenost krajevnih skupnosti, delovnih ter krajevnih družbenopolitičnih organizacij, ocenili pa bodo tudi »občutljivost« posameznih območij na potres ali požar ter seveda predlagali ustrezne ukrepe.

Omeniti bi veljalo še to, da si je štab zadal še dolgo vrsto obrambnih in samozaščitnih nalog, med katerimi je vsekakor pomembna materialna in tehnična opremljenost enot in družbenopolitičnih organizacij za njihovo učinkovitejše delovanje v razmerah nesreč ali vojne.

B. J.

● V posameznih stanovanjskih stavbah za zdaj ni nobene evidence o stanovalcih gradbenikih, sanitetnih delavcih, kot tudi o stanovalcih, ki so končali tečaj za nudenje prve pomoči. Kako pomembna je tovrstna evidenca, pričajo potresi v Skopju, Banjaluki, na Tolminskem in v Breginjskem kotu. Prav gradbeniki in sanitetni delavci so se prvi strokovno spopadli s posledicami nesreče in ruševinami, prvo so se torej podali v boj za reševanje človeka. Koliko je takih okrog nas, še ne vemo, čeprav je vsem znano, da je pravočasna pomoč najučinkovitejša.

● O bolničarski torbici, namenjeni stanovalcem, zaenkrat ni moč kaj več spregovoriti, kar velja tudi za nosila. Verjetno bi marsikdo, v primeru nesreče seveda, brskal po svojem avtomobilu ali garaži — šele takrat bi se namreč spomnil, da ni brez kompleta za prvo pomoč. Samo vprašljivo je, ali bi mu uspelo priti do avta in garaže!

● Komunisti so analizirali tudi razmere v cestnem prometu. Ugotovitev, da za volanom večkrat sedi nevarnost ali morilec, ni nova. Vseeno pa opozarja, da prometni prekrški postajajo običaj ali navada, o čemer dovolj zgovorno pričajo nesreče na prehodih za pešce, kot tudi, dejali bi, množično nespoštovanje omejitve hitrosti mimo bolnice Petra Držaja.

● Kako bo šele takrat, ko bo zima pokazala hrbet in ko bo zacvetela pomlad? Spet se bodo pojavila motorna dvokolesa s »friziranimi« izpušnimi napravami — začela se bo hrupna vojna. In v svoji nemoči se bomo spet pogovarjali o žveplovm dioksidu! Ali tudi to ni napad na človekovo okolje, na njegov mir in njegovo zdravje? Kako vsaj omiliti to zlo našega časa? Konkretnih predlogov na sestanku ni bilo, ostalo je le upanje, da nam bo vsaj veter pogosteje pometal naše zastrupljeno in umazano ozračje!

● Toda, kljub pripravljenosti za požrtvovalno delo se je v nekajurni razpravi pojavila »doza« negotovosti! Udeleženci so se namreč vprašali — kaj če se bo spet zataknilo pri »njegovem veličanstvu« dinarju? Kakorkoli, veljalo bi že danes o vsem skrajno resno razmisliti.

Danes, ker bo jutri morda prepozno...!

J. Brankovič



AGROSTROJ LJUBLJANA

LJUBLJANA, DRAGA 41

Telefon: 555-366

— konstruira, projektira in izdeluje naj sodobnejše naprave za namakanje z umetnim dežjem, v stabilnih, polstabilnih in premičnih sistemih

— IZDELUJE:

- silose iz poliestra do 100 m³
- cisterne iz poliestra do 10 m³
- plastenike

— V KOOPERACIJI Z ALPINO NUDI MOTORNE ŽAGE IN KOSILNICE

— opravlja servis kmetijske in gozdarske mehanizacije in avtomobilov znamke Skoda, Simca, Saab, Zaporozec, Volga in Land-rovers

— izdeluje epoxy smole in kite, odporne proti kislinam in alkalijam za uporabo v elektro, gradbeni in živilski industriji



JAVNA tribuna 9